

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.  
 № 75 (5224). | Среда, 7 мая 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп

## Ленинская трудовая вахта

### ЕСТЬ ПОЛУГОВОДОЙ!

Животноводы колхоза «40 лет Октября» выполнили полугодовой план продажи мяса государству. Успеха в труде добился коллектив молочно-овощной фермы № 3. Высокие привесы молодняка зарегистрированы в гурте животных из 112 голов, за которыми ухаживают П. К. Семенкина, А. И. Алаухова и А. Ф. Каргальская. Среднесуточный привес телат достиг 700 граммов.

М. ЖИДКОВ,  
наш внешт. корр.

Выполнили полугодовой план и труженники животноводческих ферм колхоза имени Ленина. На государственные заготовительные пункты доставлено 1052 центнера мяса, при плане 1050

### Вклад волгодонцев

Выполняя социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся промышленных предприятий Волгодонска в нынешнем году произвели различной продукции на 631 тысячу рублей сверх государственного плана, предприятия отравили потребителям изделий. Только в апреле сверх средств и других видов продукции на 275 тысяч рублей

Коллектив птицекомбината перевыполнил апрельский план реализации на 45 тысяч рублей, работники теплоэлектростанции — на пять тысяч рублей.

В обкоме КПСС, облсполкоме и облсовпрофе

## О разворачивании соревнования за увеличение производства мяса

Обком КПСС, облсполком и облсовпроф одобрили инициативу передовых животноводов области — участников встречи в редакции газеты «Молот» — о разворачивании социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок мяса в 1969 году. Райкомом партии, районным производственным управлением сельского хозяйства, трестам, «Скотооткорм», и «Птицепром», первичным партийным организациям колхозов и совхозов предложено обсудить опубликованное в «Молоте» за 27 апреля 1969 года письмо участников этой встречи на собраниях животноводов и

обеспечивающие получение высоких привесов скота на откорме, увеличение приплода молодняка и сохранение стада, ликвидацию яловости маточного поголовья, развернуть действенное социалистическое соревнование за претворение в жизнь намеченных мероприятий, за дальнейший подъем мясного животноводства.

Редакция областных и районных газет, областного комитета по радиовещанию и телевидению предложено широко освещать социалистическое соревнование животноводов области за увеличение

Звено поливальщиков, которым руководит опытный механизатор отделения № 1 мясного совхоза «Дубенцовский» Владимир Васильевич Козарец (на снимке вверху), готовится к поливам. Вместе с П. А. Волконоговой и К. А. Шатуровым звеньевому предстоит нынешним летом дать влагу многолетним травам на площади более 150 гектаров.

Работа предстоит ответственная, поэтому Владимир Васильевич еще и еще раз проверяет состояние дождевальной установки ДДА-100М.

## ДЕШЬ ПЕЧАТИ В ГОРОДЕ И РАЙОНЕ

● 5 МАЯ в городе Волгодонске во Дворце культуры «Октябрь» состоялось торжественное собрание, посвященное Дню советской печати. Работников печати и работников привествовал секретарь РК КПСС И. П. Крахмальский. С докладом «Печать — идейное оружие партии» выступил редактор объединенной газеты «Ленинец» М. Г. Киселев.

На собрании лучшие рабочие и сельские корреспонденты газеты «Ленинец» были награждены памятными подарками. Среди них: тт. Скородинский, Терехин, Анненков, Таймукова, Крюков, Клейменов, Дурицкий, Гвоздь и другие. Всего 22 человека.

Собранию предшествовал смотр стенных газет предприятий, учреждений и школ города. Лучшими признаны сатирическая газета «Оса» химкомбината (редактор А. Д. Дейникин), стенные газеты «Синтетик» производства СЖК (редактор М. М. Киселев) и «Прогресс» цеха № 4 (редактор В. А. Рябенко); «Строитель» стройуправления № 31 (редактор С. И. Козлов), «Машиностроитель» опытно-экспериментального завода (ре-

дактор И. Е. Крюков). Редакциям этих стенгазет вручены призы.

● В КАНУН Дня советской печати на химкомбинате были подведены итоги первого тура смотра-конкурса стенных газет. Первое место заняла стенгазета «Синтетик» производства СЖК, второе — «Прогресс» цеха № 4 и третье — «Ремонтник» цеха № 8.

Редколлегия стенгазет — победители смотра-конкурса и активисты стенной печати награждены почетными грамотами дирекции, парткома, завкома и комитета ВЛКСМ химкомбината.

Прошли смотры стенной печати в хозяйствах и на предприятиях района. Журналисты газеты «Ленинец» выступили перед труженниками колхозов и совхозов с отчетами о работе редакции.

● В КЛУБЕ «Строитель» 5 мая состоялся первый городской слет юнкоров. Делегаты слета прослушали доклад о Дне советской печати, изорали городской штаб юнкоров.

На слете редакция газеты «Ленинец» премировала активистов школьных стенных газет.

## ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Подведены итоги социалистического соревнования работников опытно-экспериментального завода за досрочное завершение планов пятилетки. В апреле лучших результатов добился коллектив цеха № 5, который возглавляет начальник цеха Е. К. Юшкевичус. Производственное задание здесь выполнено на 104,1 процента.

В этом месяце выпущено различных дорожных машин на 42 тысячи рублей сверх государственного плана. Успешно справился коллектив завода и с заданием по реализации готовой продукции.

И. РЯБОВОЛ,  
наш внешт. корр.



В прошлом году картофелеводы получили урожай по 154 центнера с гектара. Не меньше

Звено закончило мня. Они заделаны в хорошо подготовленную почву, после внесения суперфосфата из расчета пять центнеров на гектар.

НА СНИМКЕ: идет посадка. Фото А. Бурдюгова.

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

4 мая состоялся пленум районного комитета партии. С докладом «О задачах партийных организаций, советских и хозяйственных органов района по увеличению производства и заготовок мяса» выступил первый секретарь РК КПСС Лебедев И. П. В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома овоще-молочного совхоза «Пота-

повский» Лашенов Н. И., директор мясосовхоза «Большевский» Лукьянов И. М., секретарь парткома птицеводческого совхоза имени Черникова Бахметова В. С., директор мясосовхоза «Добровольский» Гуров В. П., секретарь парткома колхоза имени Карла Маркса Пархоменко П. А., директор заготконторы РПС Дьяченко И. П., директор откормсовхоза «Цим-

лянский» Гапонов Н. А., заместитель начальника районного управления сельского хозяйства Евлахов Ю. А.

По обсужденному вопросу пленум РК КПСС принял постановление и утвердил мероприятия, направленные на увеличение производства и заготовок мяса в районе. Отчет о работе пленума будет опубликован в «Ленинце».

# Верные помощники

Успешная деятельность местных Советов, их роль в соревновании за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина, зависят прежде всего от того, как они привлекают к своей работе актив, широкие массы трудящихся. Именно на эту сторону их работы было обращено особое внимание в Постановлении ЦК КПСС о сельских и поселковых Советах.

На вопросы нашего корреспондента о развитии общественных организаций в работе Ново-Цимлянского сельского Совета отвечает председатель исполкома С. П. Груднин.

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

**Вопрос.** Какие в сельском Совете созданы и действуют депутатские комиссии?

**Ответ.** На первой же организационной сессии Совета после выборов 12 марта текущего года было организовано пять постоянно действующих комиссий — мандатная, бюджетно-финансовая, сельскохозяйственная, культурно-бытовая и здравоохранения и народного образования. В этих комиссиях у нас занято 18 депутатов Совета. Все эти комиссии в настоящее время активно работают.

**Вопрос.** Видимо, исполком применяет разнообразные формы привлечения трудящихся к делам Совета.

**Ответ.** Общественные начала в работе Совета мы применяем все более широко. У нас утверждено пять уполномоченных в населенных пунктах, организовано 15 уличных комитетов, действуют женсовет, добровольная народная дружина, товарищеский суд, первичная организация ДОСААФ, семь заводских комиссий.

Всего в работе общественных организаций принимает участие 238 человек. Это и есть актив сельского Совета, на который мы постоянно

опираемся в своей работе. Инициаторами многих хороших мероприятий являются активисты Совета продавец сельмага Е. Н. Коновалова, возглавляющая женсовет, главный зоотехник колхоза имени Орджоникидзе председатель товарищеского суда Н. Г. Чернобылов, руководитель организации ДОСААФ В. Ф. Забазнов и другие.

**Вопрос.** Какова роль актива Совета в деле подготовки к ленинскому юбилею?

**Ответ.** 6 апреля у нас состоялось расширенное заседание исполкома, на которое были приглашены депутаты, уполномоченные населенных пунктов, председатели уличных комитетов, бригады тракторно-полевых бригад и животно-водческих ферм и другие активисты. Обсудили вопрос о подготовке к ленинскому юбилею, о работе в населенных пунктах, ферм, полевых станций, улучшении их санитарного состояния.

По предложению активистов Совета разработан ряд хороших мероприятий. Организовано соревнование за звание «лучший населенный пункт по благоустройству, озеленению, санитар-

ному состоянию и гигиене». Учредили звание «Лучшая домохозяйка станции (хутора)». Оно будет присваиваться за наилучшее содержание дома, двора, прилегающего к дому участка улицы (чистота, цветы, деревья, кустарники, уход за ними, отсутствие сорняков).

Развернуто также соревнование по благоустройству и санитарии между уличными комитетами.

В мае намечаем подвести первые итоги соревнования.

В сельсовете учреждена Книга почета, куда будем заносить победителей соревнования по благоустройству, развернутого в честь ленинского юбилея.

В ближайшее время решено дать наименования улицам станции Ново-Цимлянкой. Они будут названы именами наших знаменитых земляков, отличившихся в борьбе за Советскую власть — генерала Рыбышева, тракториста Героя Социалистического Труда Захаровой, первого секретаря комсомольской организации, зверски убитого белобандитами — Мека и других.

Все эти мероприятия осуществляются по инициативе и с помощью активистов Совета.

**Вопрос.** Что практически сделано и делается по выполнению обязательств, принятых в честь ленинского юбилея?

**Ответ.** Мы брали обязательство к 1970 году посадить 10 тысяч саженцев. Пять тысяч саженцев пирамидального тополя уже завезены. Кроме того, Романовский мехлесхоз выделит нам еще 1500 пирамидальных тополей и 10 тысяч кустарников. Срок их посадки — нынешняя весна.

Заложен парк Комсомольский на площади два гектара — произведена планировка, выкопаны ямки.

Каждому домохозяйству предложено около своего дома посадить деревья и кустарники.

Развернуто культурно-бытовое строительство. В станции Ново-Цимлянкой построены магазин городского типа со свогазом, доступным к товарам (наблюдать рабочих места), в хуторе Карпове — баня, дом для леводов в четвертой тракторной бригаде, красные уголки для механизаторов — полевых станций и третьем отделении, сезонный детсад в хуторе Ремизове, парикмахерская в Ново-Цимлянкой.

## Вести из строительных организаций

# Перед пуском

Разлетаются в стороны искры. Сантиметр за сантиметром тянется огненный шов. Электросварщик В. Каплунов закачивает свою работу на объекте. Рядом — слесарь Н. Крамской. Он тоже торопится. Завершается монтаж автоматизированного бетонного завода СУ-31.

Монтаж завода строители вели сами. Всеми силами своих специалистов по контролю и

рительным приборам и автоматике. Они и вводят завод в действие.

Этот завод будет иметь большое значение для строительного управления. Его мощность — от 15 до 30 кубометров товарного бетона в час — в восемь-десять раз больше, чем его выпускается сейчас на собственном растворяющем узле.

Причем, всеми производственными процессами на заводе будут управлять два оператора. На заводе будет работать почти в два раза меньше рабочих, чем их занято сейчас на растворяющем узле. Зато производительность их труда возрастет чуть ли не в десять раз.

Все оборудование смонтировано, — говорит Н. А. Горев. — Через несколько дней



Бригада каменщиков, которую возглавляет коммунист Анатолий Попов, одна из лучших на строительном участке № 2 первого стройуправления. Этому коллективу поручили кладку семидесятиквартирного дома Волгодонской ТЭЦ. В бригаде работает в основном молодежь и, как правило, каждый перевыполняет норму выработки.

Включившись в соревнование за достойную встречу Первомай, каменщики выполняют работу с высоким качеством.

**НА СНИМКЕ:** В. Андреева, ученица каменщика, комсорг бригады Н. Овчинников, каменщица М. Губина.

*Фото А. Бурдюгова.*

## РУКАМИ ЖЕНЩИН

На 174 процента выполнил план первого квартала коллектив бригады, которой руководит А. Е. Васько из УНР-101, зарекомендовавшая себя опытным, высококвалифицированным специалистом. Ее портрет помещен на городскую Доску почета. Не намного отстают от нее и бригады П. А. Жириковой, Л. М. Липинской, В. А. Исаевой. Члены их работают штукатурками и малярами по многу лет и многих обучили этим строительным профессиям. В числе лучших рабочие бригады А. М. Баркалова, А. Н. Безродная, Г. К. Зайцева и другие.

**А. ГЕОРГИЕВА.**

## КАЧЕСТВО ОТЛИЧНОЕ

Маляры бригады Т. Ф. Рыковой, УНР-101, сделали хороший подарок цимлянам к Первомаю. Они на 10 дней раньше срока закончили ремонт Дворца энергетиков. Качество — отличное. Хорошо здесь поработала и бригада плиточников, которой руководит Ю. Д. Болгов.

Примеру передовиков следуют их товарищи. В эти дни ежедневно перевыполняет норму выработки комплексная бригада Н. К. Вершинина, работающая на лабораторном корпусе ВНИИСИИЖ. Строго контролируется также и качество — этот важнейший показатель работы отделочников.

**Л. ОЛЬХОВА,**  
секретарь парторганизации  
**УНР-101.**

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ

# ВАГОНАМ БЫТЬ В ПУТИ

На железнодорожной станции Волгодонская ведется борьба за снижение простоев вагонов. Рассказываем о нерешенных вопросах железнодорожников.

Объем перевозок, который производит коллектив железнодорожной станции Волгодонская, растет с каждым годом.

Чтобы своевременно перевозить строительные материалы и другие народнохозяйственные грузы, необходимо ускорить оборачиваемость железнодорожного транспорта, бороться за снижение простоев вагонов под погрузкой и разгрузкой.

И в этом отношении железнодорожники добиваются значительных успехов. Если в 1965 году норма простоев вагона составляла 26,5 часа, то в 1966 она снизилась до 22,5 часа, а в первом квартале нынешнего года составила уже 19,3 часа. Причем средняя цифра простоев в апреле еще ниже — 17,8 часа.

Это, конечно, заслуга и транспортных служб предприятий, в первую очередь химического и лесоперерабатывающего комбинатов. Они организовали прием грузов круглые сутки, а также в выходные и праздничные дни. Эффективнее стали использовать и полезную площадь вагонов. Внедрена погрузка леса с «шапкой».

Свою роль в снижении про-

стовами грузами, адресованными хозяйствам Семикаракорского района, хотя в целом простои вагонов снизились в несколько раз после того, как этот район стали обслуживать железнодорожники станции Волгодонская. Наличие складов на территории станции ускорило бы оборачиваемость вагонов.

Наконец, за средним показателем работы всегда есть более конкретные, индивидуальные. И вот что получается. В целом по станции перепростоев вагонов нет. И в то же время простои вагонов на путях, принадлежащих базе ОРСа ВДРП, лесоторговому складу, базам горторга, райпотребсоюза и гортопа, почти в семь раз превышают норму.

Дело в том, что локомотивы станции не могут доставлять вагоны непосредственно к местам выгрузки из-за плохого технического состояния путей. И вагоны к местам назначения «подтягивает» мотовоз. Раньше это был мотовоз стройтреста № 3, который, вывозя собственные грузы, заодно помогал и другим предприятиям. Теперь это делается хозрасчетная база УПТК. За оказываемые услуги она соответственно берет плату с каждого предприятия. Но недавно эта база построила себе отдельный

стоек вагонов сыграло и то, что рабочие — составители поездов — были переведены на сдельную оплату труда.

В первом квартале 1969 года за счет снижения простоев вагонов сэкономлено семь тысяч вагоно-часов. Другими словами, высвобождено 350 вагонов, которые смогли дополнительно перевезти многие тонны народнохозяйственных грузов.

И все же для снижения простоев вагонов сделано далеко не все. До сих пор, например, порой по несколько раз приходится «гонять» вагоны со станции в порт и обратно из-за перегрузки или недогрузки. В прошлом году для дополнительной погрузки или выгрузки были возвращены порту 1164 недогруженных вагона и 1556 — перегруженных.

Давно назрела необходимость строительства дозирочной площадки на станции рядом с весами, чтобы догружать или наоборот, снимать лишний груз прямо здесь. Но о строительстве этой площадки только идут разговоры.

Подолгу порой простоят на путях вагоны с сельскохозяй-



**„Лишь в том случае, если удастся на деле показать крестьянам преимущества общественной, коллективной, товарищеской, артельной обработки земли, лишь, если удастся помочь крестьянину, при помощи товарищеского артельного хозяйства, тогда только рабочий класс, держащий в своих руках государственную власть, действительно докажет крестьянину свою правоту, действительно привлечет на свою сторону прочно и настоящим образом многомиллионную крестьянскую массу“.**

(Из речи В. И. Ленина на 1 съезде земледельческих коммун и сельскохозяйственных артелей 4 декабря 1919 года).

# Колхоз — школа коммунизма для крестьянства

О том, как претворяются в жизнь мечты и планы В. И. Ленина о кооперировании крестьянства, о развитии сельского хозяйства, рассказывают труженики колхоза «Искра».

## ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Слово ветерану революции, участнику гражданской войны, ныне пенсионеру хутора Паршикова **ФЕДОРУ ИВАНОВИЧУ НЕФЕДОВУ.**

Год 1918. В хутор возвращаются крестьяне, призванные в германскую защищать интересы царя и буржуазии, они везли народу ленинское слово о народной власти, о земле, о мире. Возвратившиеся домой фронтовики провозгласили в хуторе Советскую власть. Горячо взялись за дело. А дел было невпроворот. Четырехлетняя война привела сельское хозяйство к разрухе, народ — к обнищанию. Планировали в скором времени поднять хозяйство хуторян. Но нашим планам в то время не суждено было сбыться. На Дону подняла голову контрреволюция. Погиб от рук белогвардейцев первый председатель Совета А. П. Туголуков.

Началась гражданская война, развязанная контрреволюцией при поддержке интервентов. В тяжелых боях победу одержала великая коммунистическая партия Ленина.

Год 1928. Претворяя в жизнь Ленинский план кооперирования деревни, крестьяне организовали в хуторе колхоз. Назвали его «Искра», в память большевистской газеты «Искра».

С первых дней коллективного хозяйствования мы встретились с огромными трудностями. Не хватало сельхозорудий, семян, тяги. Но колхозники верили в правильность избранного пути и, работая от зари до зари, приумножали богатства артели. Хорошую помощь оказывало нам государство. К 1937 году в колхозе уже было две автомашины, шесть тракторов, три комбайна. Собрали тогда 10000 пудов хлеба. 3400 пудов продали государству.

Крепло артельное хозяйство, зажиточно стали жить колхозники. В домах появились ценные для того времени вещи: часы, патефоны, велосипеды.

Год 1943. Гитлеровцы причинили огромный ущерб нашему хозяйству. После оккупации, в конце 1943 года, в колхозе осталось восемь коров (из них две рабочие), девять телят, 35 рабочих волов, пять лошадей, четыре козленка. Страшная нищета царила в хуторе и окружающих селах.

## НА ПОДЪЕМЕ

Слово секретарю партбюро колхоза **И. И. ФЕТИСОВУ.**

Год 1968... Прошло 25 лет после изгнания фашистов. Какие большие изменения произошли за это время на селе! Колхоз «Искра» теперь

крупное хозяйство, в достатке обеспеченное современной техникой. Имеет 7806 гектаров пашни.

Если в 1943 году мы смогли посеять 1000 гектаров зерновых (что было подвигом по тому времени) и сдать государству около 50 тонн зерна, то в 1968 году посевы зерновых составили около 5000 гектаров, а государству продали 3213 тонн зерна. В 64 раза больше.

В колхозе 2300 голов крупного рогатого скота, 5000 овец.

В хозяйстве 40 тракторов различных марок, 21 зерноуборочный комбайн, 21 грузовой и легковой автомобиль.

В прошлом году государству продано 293 тонны мяса, 1060 тонн молока, 15,6 тонны шерсти. Планы по всем показателям перевыполнены. Колхоз получил чистой прибыли 351,3 тысячи рублей.

## ВСЕ ЗА ОДНОГО...

И. В. СТУЧИЛИН, бригадир МТФ.

Изюм не по мановению волшебной палочки. Залогом роста колхозного производства является разносторонняя помощь, которую оказывает нам государство, меры, принимаемые партией и правительством по повышению эффективности сельскохозяйственного производства, коллективный самоотверженный труд наших колхозников, новые коммунистические отношения между людьми.

Наши колхозники к артельному хозяйству относятся как к своему. Это и руководит всеми их поступками.

Люцерну всегда косили, сушили в валках, а потом скирдовали. По инициативе главного зоотехника колхоза П. Е. Болдырева решили скирдовать ее сразу после укоса, а просушивать прямо в скирдах. Но для этого надо было построить необходимые сооружения, установить вентиляторы. Время горячее, а людей не хватает. Как быть?

На собрании животноводы не только поддержали зоотехника, но каждый, отработав на своем участке, шел строить треугольную деревянную основу для скирда. Устанавливали вентиляторы, протянули электропроводку. Все люцерновое сено заскирдовали новым методом. В результате сено до конца заморозки находилось в таком состоянии, как будто его только что скосили.

А как бережно наши животноводы относятся к ценному корму. Тракторист комсомолец Вениамин Молчанов, например, не тронет с места нагруженную люцерной тележку, пока не убедится, что дорогой не будет потерь. Сам оправит свисающие стебли, сложит их около скирды.

Такой хозяйский подход к делу характерен для всех колхозников.

Работает на ферме телятница Анна Дмитриевна Черная. Ежедневные привесы телят в ее группе доходят до 800 граммов. Что же помогает телятнице добиваться высоких показателей в труде? Опыт, забота о животных, чувство ответственности за порученное дело. На работу она приходит на час-два раньше положенного времени, с фермы уходит одной из последних. Однажды колхоз предоставил ей путевку в дом отдыха. Отказалась.

— На кого же телят я оставлю? В группе два больных. После съезжу, — ответила она.

А недавно решила съездить в Цимлянск, дочь в роддоме навещать. Отпустили телятницу на целый день. Но глядим — во второй половине дня идет наша Анна Дмитриевна с поезда прямо на ферму.

Однажды на ферме осталось три скотника, вместо шести. Нагрузка увеличилась вдвое. Приходилось появляться на ферме с зарей и иногда уходить следующим утром. В. В. Стулов и его товарищи не роптали. Спокойно выполняли свои обязанности. Ферма работала бесперебойно.

и такие черты, как коллективизм, взаимовыручка.

Заболела Зинаида Найдина. Четыре дня не выходила на работу. Доярки Мария Григоренко, Ульяна Кравченко доили, ухаживали за ее коровами. Надоенное молоко они сдавали в счет подруги.

Когда в семье Нины Загребинной появился четвертый ребенок, наш коллектив не оставил мать без внимания. Купили все необходимое для ребенка. Доярки часто бывали у нее дома, помогали по хозяйству.

Благодаря самоотверженному труду, дружбе и спаянности коллектива, наша ферма из года в год наращивает производство молока, держит первенство в социалистическом соревновании среди животноводов колхоза. В прошлом году на ферме надоедено по 2000 килограммов молока на фуражную корову.

Вместе с подъемом экономики артели растет благосостояние колхозников. О преобразованиях, происшедших на селе, рассказывают:

М. З. БЕЗУХ, бухгалтер

На Дон мы приехали в 1956 году. Колхозники жили в землянках. Деревьев почти не было. Не понравился мне тогда это место. А теперь не жалею. Рядом со старым хутором вырос целый поселок из новых четырех- и двухквартирных домов. За последние годы на средства колхоза за их построено 51. Да и старый хутор изменился, не узнать его. На месте землянок выросли добротные дома колхозников. Почти над каждым домом телевизионная антенна, у

многих в личном пользовании мотоциклы и автомашины.

Сумма вкладов наших колхозников в сберегательной кассе составляет около 50 тысяч рублей.

Наша семья тоже живет неплохо. Построили свой дом, есть мотоцикл, телевизор и другие ценные вещи.

Доходы колхозников постоянно растут. Закончился расчет за сверхплановую продукцию. Многие получили до 500 рублей дополнительной оплаты.

К услугам наших селян — отдельные связи со сберкассой, парикмахерская, заканчивается строительство средней школы.

А. И. СУПРУНОВ, инструктор по спорту.

Часто слышим мы рассказы стариков о том, как раньше они трудились и проводили свободное время. В весенне-осенние дни работали по 18—20 часов в сутки. А в долгие зимние вечера играли в карты да пьянствовали. Иногда на льду речки Кумшачки затевались кулачные бои, часто оканчивавшиеся настоящими драками.

После окончания войны в хуторе появился клуб, библиотека, спортзал. Популярность завоевывает спорт. Постоянно тем или иным видом спорта в колхозе занимается около 200 человек.

Организованы футбольная, волейбольная, стрелковая, городошная команды. Есть свои теннисисты, шахматисты, охотники и рыболовы.

Спортивные мероприятия проводятся в любое время года. Например, этой зимой, вечерами соревновались шахматисты, теннисисты. Каждое воскресенье на льду речки Кумшачки проводили соревнования по хоккею. Каток и хоккейное поле сделали сами. На льду были частые встречи с командами из соседних колхозов. Соревновались, например, с хоккеистами из колхоза «Ключ Ильича». Победили наши.

У нас стало традицией организовывать спортивные вечера. Они проходят интересно и содержательно. В программе спортивные игры, викторины и т. п.

В колхозе заканчивается строительство спортивного зала. Он будет снабжен современным спортивным инвентарем и оборудованием.

Колхозники добились очень многого в труде и жизни, но не останавливаются на достигнутом. Развернув соревнование за достойную встречу знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, борясь за выполнение решений октябрьского Пленума ЦК КПСС, они наметили на 1969 год новые рубежи в экономическом развитии сельхозартели, в повышении благосостояния колхозников.

## Кондуктор — миллионер

Маршрутный автобус «22 квартал—Цимлянская» мчится вдоль плотины. По салону проходит небольшого роста женщина с кондукторской сумкой.

Ася Натягаева работает кондуктором в Волгодонском автотранспортном предприятии седьмой год. Свои обязанности она выполняет умело, с пассажирами вежлива и требовательна.

Любит она и чистоту. В салоне автобуса постоянно поддерживается порядок, пол чист, поблескивают протертые окна.

Из года в год Ася не только выполняет, но и значительно перевыполняет производственный план. За 6 лет она обслужила более миллиона пассажиров и сдала в кассу автопредприятия около 130.000 рублей выручки. За это время ее автобусы пробежали 260 тысяч километров.

В коллективе автопредприятия кондуктор А. Натягаева пользуется большим уважением. Товарищи по работе единодушно выдвинули ее кандидатом в депутаты горсовета, а волгодонцы отдали за нее свои голоса. Ася достойна доверия избирателей.

К. ТЕРЕХИН, наш внешт. корр.

## Покупатели говорят спасибо

В магазине № 25 Волгодонского горторга зашел Василий Смирнов.

— Завтра у моей жены день рождения, — обратился он к продавцам. — Хотелось бы к столу приобрести «шампанское».

— Хорошо, постараемся помочь.

Попросил покупатель также доставить домой торг и другие продукты. Пришел с работы, а заказ выполнен. Работники магазина доставили все необходимое к праздничному столу. В том числе и «шампанское».

В этот магазин города покупатели идут очень охотно. И не только потому, что здесь в большом ассортименте выбор продуктов. А и потому, что вас здесь приветливо встретят, культурно обслужат.

Посмотрим книгу благодарный. В ней только одни благодарности. Вот группа жителей города оставила такую запись: «От души благодарим работников прилавка магазина № 25 Р. Никоенко, Т. Челобну, Л. Новенну за хорошие обслуживание».

Коллектив магазина дружный. В основном это продавцы, уже не один год проработавшие в торговле.

Продавцу З. Дороховой присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. А. Т. Челбина, Р. Никоенко, Л. Новенькая борются за это звание. И безуспешно. Свидетельство тому — отзывы покупателей.

П. ДУРИЦКИН, наш внешт. корр.

## Внимательные, умелые

Мне не раз приходилось наблюдать за их работой, самому прибегать к их помощи. Медсестры хирургического отделения Волгодонской городской больницы Алла Степановна Сердюкова и Таисия Яковлевна Белякова всегда внимательны к людям, хорошо знают свое дело. Они заслуживают того, чтобы сказать о них доброе слово.

А. САПУНОВ, пенсионер.

## К сведению рабселькоров

Очередное занятие в школе рабселькоров состоится во вторник, 13 мая, в 14 часов, в помещении редакции газеты «Ленинец».

СРЕДА, 7 мая

11,15—С. Алешин, «Строгая де-вушка». Телевизионный спектакль. (В записи). 12,45—«Советское киноискусство». Кинорежиссер Всеволод Пудовкин. 16,55 — Программа передач. 17,00—Телевизионные новости. 17,15—Люди

## Активисты самодеятельности

Большими энтузиастами художественной самодеятельности зарекомендовали себя скотники Иван Константинов и Георгий Кузиков. Первый из них является исполнителем эстрадных песен, второй — танцор. В любую погоду, как бы ни были заняты, они не пропускают ни репетиций, ни концертов.

Всего самодеятельный коллектив при Доме культуры колхоза имени Орджони-

кидзе насчитывает до шестидесяти танцоров, певцов, декламаторов. Здесь действуют кружки: хореографический, художественного слова, хоровой.

В период весенних полевых работ агитбригада Дома культуры дает тематические концерты на полевых станках тракторно-полевых бригад, посвященные борьбе за хлеб.

## Спорт Победители эстафеты

В эстафете, проведенной на днях в городе Волгодонске, приняли участие команды школ и предприятий города.

...Дан старт. Первой финишировала команда школы № 8, на втором месте — спортсмены школы № 1, на третьем — школы № 2.

Среди предприятий первое место заняла команда лесоконбината.

После забега командам-победительницам были вручены призы — кубки и дипломы, участникам — грамоты.

Т. МЕЩЕРЯКОВА, участница соревнований.

## МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Обращение сельчан обсуждалось на совещании актива пожарной охраны Цимлянского района. Активисты пожарной охраны по согласованию с руководителями хозяйств решили провести месячник пожарной безопасности в колхозах и совхозах.

Рабочие совхозов и колхозники должны поддерживать почи сельчан и оказать помощь в проведении месячника пожарной безопасности. А работы по линии пожарной охраны в колхозах и совхозах очень много. Противопожарное состояние многих хозяйств района крайне не-

удовлетворительное, плохо содержится имеющаяся пожарная техника. Так, в мясном совхозе «Большевский» пожарная машина из-за того, что применялась на посторонних работах, выведена из строя. Для тушения пожаров ее не используют, хотя на территории совхоза в 1969 году произошло три пожара, причинивших большой материальный ущерб.

Наведем образцовый противопожарный порядок в хозяйствах района!

В. МАМЕТЬЕВ, начальник ИГПН и ПО района.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

## АЗОВО-ЧЕРНОМОРСКИЙ ИНСТИТУТ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРИНИМАЕТ СЛУШАТЕЛЕЙ НА ЗАОЧНЫЕ ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

По подготовке к поступлению на первый курс заочного факультета по инженерным специальностям:

механизация сельского хозяйства, организация и технология ремонта машин, электрификация сельского хозяйства.

Срок обучения на курсах 6 месяцев.

Заявления с документами принимаются в течение всего года.

Обучение на курсах начинается со дня зачисления.

Всем принятым высылаются методические указания и контрольные задания для самостоятельной подготовки по математике, физике и русскому языку.

Перед вступительными экзаменами слушатели вызываются на 2-недельные очные занятия в институт с 1 по 15 декабря, а затем сдают вступительные экзамены.

За справками об условиях приема обращаться по адресу: г. Зерноград-1, Ростовской области, ул. Ленина, 21, АЧИМСХ, подготовительные курсы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## Показывает Ростов-на-Дону

донского села. «Памяти павших достойны». 17,45—Для малышей. «В мире сказок». Кинопрограмма. 18,30—«По ленинским ме-

стам». Передача из Куйбышева. 19,00—«Радио революции». Телевизионный документальный фильм Горьковской студии телевидения. 19,30—«Время». Информационная программа. 20,00 — Телевизионный фестиваль драматического искусства Северного Кавказа.

## ЦИМЛЯНСКОЕ РАЙОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

принимает в ремонт тракторы всех марок от всех организаций. Адрес райобъединения: г. Цимлянск, пос. Дубравный.

## ЦИМЛЯНСКОЙ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСЕРВАТОРИИ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: помощник капитана на 150-сильный теплоход, помощники механиков, радист.

За справками обращаться по адресу: г. Цимлянск, ул. Набережная, 1, телефоны 3-66, 3-67, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

## МЕНЯЮ

комнату, 25 кв. м., солнечная сторона, со всеми удобствами, в центре г. Ленинграда, на двухкомнатную квартиру в гор. Волгодонске. Обращаться: гор. Волгодонск, пер. Октябрьский, 38, кв. 46, Кочеткова.

## Спрашивайте — отвечаем

«Как и многие волгодонцы, я имею моторную лодку. Она находится на лодочной станции на водохранилище. Но иногда бывает потребность перебраться на Дон. Прошу разъяснить: можно ли моторным лодкам шлюзоваться в шлюзах судоходного канала?»

На заданный вопрос редакция попросила ответить начальника Цимлянского гидроузла И. Н. Сидоркова.

—Моторным лодкам проходить через шлюзы можно. Но не самостоятельно.

Владельцу моторной лодки надо договориться с капитаном любого проходящего через шлюзы судна взять лодку на буксир.

Только в таком положении разрешается шлюзование. Причем, во время шлюзования никого в лодке не должно быть.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

## ВОЛГОДОНСКОЙ КОНТОРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

на работу: повара, буфетчики, бухгалтер-калькулятор, нормировщик, экспедитор, грузчики, официанты, рабочие. Обращаться в отдел кадров общепита: пер. Чехова, 2, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44, бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич